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Κύριε  Υπουργέ, 

 

Μια ακόμη περιοχή της χώρας, αυτή τη φορά η Λέσβος, συγκλονίστηκε από τον ισχυρό 

σεισμό των 6,1 ρίχτερ. Για άλλη μια φορά, δυστυχώς, δικαιώνεται η  Π.Ο.Σ.Ε.Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., 

η οποία έγκαιρα, επανειλημμένα και με επιμονή καυτηρίασε την απόλυτα άστοχη απόφαση 

που είχε ληφθεί στο παρελθόν, με την οποία μεταφέρθηκαν οι αρμοδιότητες και το έμπειρο 

προσωπικό των Τομέων Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων (ΤΑΣ) και της Υ.Α.Σ.Β.Ε. στις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. 

 

Σε μία χώρα όπως η Ελλάδα με έντονη σεισμική δραστηριότητα, όπου απαιτείται άμεση 

επέμβαση για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από φυσικές καταστροφές, δεν είναι 

δυνατό οι αρμοδιότητες να είναι ¨διάσπαρτες¨ σε τρεις φορείς (στη Γενική Γραμματεία 

Υποδομών, στο Υπουργείο Εσωτερικών και στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις).  

 

Κατά το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε έχουν παρατηρηθεί πολλά προβλήματα 

συντονισμού. Συγκεκριμένα, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, τους 

τελευταίους έξι μήνες δεν διαθέτει πιστώσεις για τις μετακινήσεις των μηχανικών 

των Τ.Α.Σ., οι οποίοι είναι οι πλέον έμπειροι στον έλεγχο κτιρίων και έχουν 

αντιμετωπίσει με επιτυχία όλους τους μεγάλους σεισμούς που έχουν πλήξει τη 

χώρα τα τελευταία είκοσι χρόνια (Αίγιο 1995, Αθήνα 1999, Πάτρα - Πύργος 2008, 

Κεφαλονιά 2014, Λευκάδα 2015).  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η διαχείριση των φυσικών καταστροφών πρέπει να γίνεται κεντρικά από μόνιμες κρατικές 

δομές, ώστε να λειτουργεί οργανωμένα ολόκληρος ο μηχανισμός αντιμετώπισής τους, όταν 

μάλιστα οι εν λόγω υπηρεσίες δεν είναι μόνο υπηρεσίες αποκατάστασης σεισμοπλήκτων, 
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αλλά κινητοποιούνται άμεσα μετά από μία φυσική καταστροφή (σεισμός, πυρκαγιές, 

πλημμύρες, κατολισθήσεις κλπ.) σε θέματα αυτοψιών, ελέγχου και επανελέγχου επικίνδυνων 

κτιρίων, άρσεων επικινδυνοτήτων, κατεδαφίσεων επικίνδυνων και ετοιμόρροπων κτιρίων και 

εκτέλεσης επειγόντων δημοσίων έργων. 

 

Επιβάλλεται, επομένως, στο πλαίσιο δημιουργίας του νέου οργανισμού του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών, η επανένταξη των υπηρεσιών αποκατάστασης σεισμοπλήκτων, 

με το έμπειρο προσωπικό τους στη Γενική Γραμματεία Υποδομών, οι οποίες μαζί με την 

Δ/νση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), τη Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Δυτικής Ελλάδας (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.Δ.Ε.) και 

τη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Βορείου Ελλάδας 

(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.Β.Ε.) θα συγκροτήσουν τη νέα Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών. 

 

Πρέπει άμεσα, ακόμη και σήμερα, να δοθεί εντολή να μεταβούν μηχανικοί των 

Τ.Α.Σ. και της Υ.Α.Σ.Β.Ε. στις  σεισμόπληκτες περιοχές της Λέσβου, οι οποίοι μαζί 

με μηχανικούς της Δ/νσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) και άλλων υπηρεσιών του Υπουργείου Υποδομών να προχωρήσουν 

άμεσα σε πρωτοβάθμιο έλεγχο των κτιρίων και να  καθοδηγήσουν με ασφάλεια 

τους πολίτες. Επιβάλλεται, επίσης, η εξασφάλιση των αναγκαίων πιστώσεων, 

προκειμένου να προχωρήσει άμεσα και αποτελεσματικά το έργο της 

αποκατάστασης των πληγέντων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


